

INTEGROVANÝ REGIONÁLNÍ OPERAČNÍ PROGRAM

SEMINÁŘ MMR, 23. BŘEZNA 2015 BRNO



Ministerstvo pro místní rozvoj ČR jako řídicí orgán IROP v součinnosti s Úřady regionálních rad ČR připravilo pro širokou veřejnost sérii seminářů o Integrovaném regionálním operačním programu (IROP) pro programové období 2014–2020 v jednotlivých regionech České republiky. Dne 23. března 2015 se seminář uskutečnil v Brně.

Seminář moderoval ředitel Odboru řízení operačních programů Ministerstva pro místní rozvoj Ing. **Rostislav Mazal**. V úvodu seznámil přítomné s hlavními cíli IROP a strategií jeho realizace. Program je určen všem regionům České republiky kromě Prahy (mimo specifický cíl 3.2) a je rozdělen na čtyři prioritní osy a osu pro technickou pomoc. Celková alokace z evropských strukturálních a investičních fondů představuje 4,64 mld. euro. Řídicím orgánem je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) a zprostředkujícím subjektem Centrum pro regionální rozvoj (CRR). Časový harmonogram předpokládá schválení Programu spolu s prvními výzvami do poloviny roku 2015.

Další část semináře se věnovala detailněji jednotlivým prioritním osám:

Prioritní osa 1

Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony

V této prioritní ose je alokováno 945 mil. eur na rekonstrukce, modernizace, popř. výstavbu silnic a budování obchvatů – týká se silnic II. třídy s podmínkou vazby na TEN-T. Dalších 476 mil. eur je připraveno pro projekt Doprava, zejména pro přestupní terminály pro veřejnou dopravu, aplikaci moderních technologií, nákup nízkoemisních vozidel a zvýšení bezpečnosti jednotlivých druhů dopravy. Pro integrovaný záchraný systém je vyčleněno 151 mil. eur. Podpora se však týká pouze vybraných území, kde dochází ke kumulaci negativních jevů.

Prioritní osa 2

Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů

Na sociální inkluzi je vyčleněna částka 338 mil. eur a týká se pořízení bytů a bytových domů pro sociální bydlení. V rámci Koordinovaného přístu-

pu v sociálně vyloučených lokalitách (KPSVL) bude nabídnuta spolupráce cca 70 městům, obcím a svazkům obcí s největšími problémy. Na transformaci sociálních ústavů, zřízení a rekonstrukci zařízení komunitní péče a infrastruktury komunitních center je alokováno 338 mil. eur. V rámci prioritní osy 2 je taktéž vyčleněno na sociální podnikání 26 mil. eur, na zdravotnictví 284. mil. eur (pořízení specializovaných přístrojů), na vzdělávání 473 mil. eur (nelze však podporovat všeobecně vzdělávací infrastrukturu). Na snížení spotřeby energií je vyčleněna částka 623 mil. eur (nepředpokládá se podpora zdrojů na fosilní paliva).

Prioritní osa 3

Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí

Na opravu památek (UNESCO a národní kulturní památky) se počítá se 425 mil. eur, na eGovernment se 330 mil. eur (zejména na konsolidaci datového fondu a kybernetickou bezpečnost). V oblasti územního plánování se počítá s částkou 46,4 mil. eur na pořizování územních a regulačních plánů a 46,4 mil. eur na pořizování územních studií.

Prioritní osa 4

Komunitně vedený místní rozvoj

Pro tuto prioritu je alokováno 304 mil. eur. Podporovány budou aktivity identifikované ve strategiích komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a zlepšení řídicích schopností místních akčních skupin (MAS).

Seminář pokračoval diskusí, ve které především zástupci municipalit projevili konkrétními dotazy mimořádný zájem o tento program.

V závěru vystoupila **Anna Čarková** z Národní sítě Místních akčních skupin. Ve svém příspěvku přiblížila zkušenosti z komunitně vedeného místního rozvoje v rámci realizace programu LEADER.

O projektu Integrované teritoriální investice (ITI) referoval na samotný závěr semináře Mgr. **Jan Holeček** z Magistrátu města Brna. Integrované teritoriální investice jsou nástrojem k realizaci územních strategií a efektivnímu využití investic. Principem tohoto projektu je slučování finančních zdrojů z více operačních programů, což zajistí vyšší flexibilitu a umožní efektivní realizaci integrovaných opatření prostřednictvím zjednodušeného financování. Základem je integrovaná strategie rozvoje napříč různými sektory, které se zaměří na potřebné oblasti rozvoje v území s přihlédnutím k širším prostorovým vazbám.

Ministerstvo pro místní rozvoj připravilo seminář na vysoké odborné i organizační úrovni. Věříme, že základní cíle programu IROP, kterými jsou vyvážený rozvoj území, kvalitní veřejná správa a udržitelný rozvoj v obcích, městech i regionech, budou naplněny, a přispějí tak k podpoře mnoha projektů, jež povedou k vytvoření konkurenceschopných obcí a regionů.

Podrobnější informace na: www.mmr.cz; www.crr.cz; www.strukturalni-fondy.cz

*Tamara Blatová, DiS.
Ústav územního rozvoje*



EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
INVESTICE DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR